
(สำเนา) 
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลก้ามปู   

วันที่  9  สิงหาคม   2567  สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1/2567 เวลา  09.30 น. 
ณ  ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนตำบลก้ามปู 

                   สมาชิกผู้มาประชุม 
 

ลำดับที่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายหวัด  เหมาเสนียด สมาชิกสภาอบต. ม.1 หวัด  เหมาเสนียด  

2 นายเกษม แก้วอาจ สมาชิกสภาอบต. ม.2 เกษม แก้วอาจ  

3 นายวิทยา  ภาภิรมย์ รองประธานสภา อบต. วิทยา  ภาภิรมย ์
 

4 นายสมัย  แสงสุดสี สมาชิกสภาอบต. ม.4 สมัย  แสงสุดสี  

5 นางดวงจันทร์  คุ้มเดช สมาชิกสภาอบต. ม.5 ------------------------- ---ลา--- 

6 นายสงวน  กลับสุข สมาชิกสภาอบต. ม.6 สงวน  กลับสุข  

7 นายภานุพงศ์  วงษ์ชารี สมาชิกสภาอบต. ม.7 ภานุพงศ์  วงษ์ชารี  

8 นางจันทร์เพ็ญ  บุญเฮ้า สมาชิกสภาอบต. ม.8 จันทร์เพ็ญ  บุญเฮ้า  

9 นางรจนา  กิจสวน สมาชิกสภาอบต. ม.9 รจนา  กิจสวน  

10 นายวิหาร  ทองนาค สมาชิกสภาอบต. ม.10 วิหาร  ทองนาค  

11 นายอุดม  รุดโถ ประธานสภา อบต. อุดม  รุดโถ 
 

12 นายบุญหา  สร้อยโชติ สมาชิกสภาอบต. ม.12 บุญหา  สร้อยโชติ  

13 นายทองแดง  บัวพันธ์ สมาชิกสภาอบต. ม.13 ทองแดง  บัวพันธ์  

14 นางอำไพ  พิมพ์สุวรรณ สมาชิกสภาอบต. ม.14 อำไพ  พิมพ์สุวรรณ  

15 นางสาวจิราภา  ศิริวงษ์ สมาชิกสภาอบต. ม.15 จิราภา  ศิริวงษ์  

16 นายคมสันต์  เกสร สมาชิกสภาอบต. ม.16 คมสันต์  เกสร  

17 นายอาคม  ยังจันทร์ สมาชิกสภาอบต. ม.17 อาคม  ยังจันทร์  
      

     สมาชิกผู้เข้าร่วมประชุม    16  คน   
                   ขาด    -    คน    
                                               ลา     1    คน 
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                   ผู้เข้าร่วมประชุม 
 

ลำดับที่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายอดิศักดิ์  คุณโน นายกอบต.ก้ามปู อดิศักดิ์  คุณโน  

2 นางลำดวน  รุดโถ รองนายก อบต.ก้ามปู ลำดวน  รุดโถ  

3 นายสมาน  สามสี รองนายก อบต.ก้ามปู สมาน  สามสี  

4 นายนิกร  มงคลศรี เลขานุการนายกอบต.ก้ามปู นิกร  มงคลศรี  

5 นางสาวสุพรรณี อันทรินทร์ ปลัดอบต.ก้ามปู สุพรรณี  อันทรินทร์ 
 

6 พันจ่าเอกเทวิน  พันธุ์งาม หัวหน้าสำนักปลัด เทวิน  พันธุ์งาม  

7 นางสิริญญา  สุคำภา รองปลัดอบต.ก้ามปู สิริญญา  สุคำภา  

8 นายชาญชัย  นาชัยสิทธิ์ ผู้อำนวยการกองช่าง ชาญชัย  นาชัยสิทธิ์  

9 นางณัฐกฤตา  ขันชมภู จพง.ธุรการ ณัฐกฤตา  ขันชมภู  

10 นางสาวสุภาพร  อุประวงษา ผช.จพง.ธุรการ สุภาพร  อุประวงษา  

 
หัวข้อประชุม 

เมื่อถึงกำหนดเวลาประชุม  เลขานุการสภาได้ตรวจสอบผู้เข้าร่วมประชุมมีสมาชิกเข้าร่วมประชมุ  16 คน 
 ผู้เข้าร่วมประชุม  10 คน  ครบองค์ประชุม และได้เชิญสมาชกิ เข้าห้องประชุม โดยมี นายอุดม  รุดโถ  ประธานสภาฯ  
ทำหน้าที่ประธานในที่ประชุม  และดำเนนิการประชุมตามระเบียบวาระดังนี้ 
ระเบียบวาระท่ี 1  เรื่องประธานแจ้งให้ทราบ 
    นางดวงจันทร์  คุ้มเดช ลา 
ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 
ประธาน    รายงานการประชุมครั้งที่แล้วเลขานุการสภา อบต.ได้เสนอต่อที่ประชุมเพ่ือ 



รับรองรายงานการประชุม  สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1/2567  สมาชิกท่าน
ใดต้องการแก้ไขถ้อยคำโปรดขออนุญาตจากท่ีประชุม เมื่อไม่มีผมจะขอมติที่
ประชุมเพ่ือรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 

มติที่ประชุม -ที่ประชุมมีมติเป็นเอกฉันท์รับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว- 
ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่อง  เสนอเพื่อพิจารณา 
 การพิจารณาให้ความเห็นชอบร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี

งบประมาณ พ.ศ 2568 
 3.1  รับหลักการ  
ประธาน เชิญท่านนายกครับ 
นายกอบต. คำแถลงงบประมาณ ประกอบงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  

พ.ศ.2568 (รายละเอียดตามเอกสารที่แจกครับ) 
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ประธาน เชิญท่านสมาชิกอภิปรายครับ 
นางรจนา  กิจสวน อยากสอบถามการตั้งบประมาณทำไมใช้เงินเงินหมดไปเลย ถ้ามีเหตุฉุกเฉินจะ

นำมาใช้อย่างไรคะ 
ปลัด อบต. วิธีตั้งงบประมาณเราตั้งงบประมาณแบบสมดุล  ส่วนเงินสำรองจ่ายตั้งอยู่ในงบ

กลางในการบรรเทาสาธารณภัย อีกงบจะอยู่งานงานสังเคราะห์ค่ะ 
นางสาวจิราภา  ศิริวงษ์ งบที่ตั้งไว้ บางบ้านทำไมได้หลายโครงการคะ เช่น ม.13 
ปลัด อบต. ถนนเชื่อมหมู่บ้านบ้านคูรังไปตำบลภารแอ่น  ถนนเส้นนี้ไม่ได้ทำการก่อสร้างมา

เป็น 10 ปีแล้ว ไม่ใช่ของหมู่13 แต่ผ่าน ม 13 งบประมาณม.13 ส่วนมากจะ
เป็นหินคลุกก็ไม่มาก 

นายวิทยา  ภาภิรมย์ สอบถามตอนช่างออกไปสำรวจถนนหินคลุก ช่างแจ้งว่าจะได้ประมาณ 1 กม. 
แต่ในงบได้  650 เมตร ผมว่ามันน้อยครับ 

ผอ.กองช่าง สำรวจความยาวได้เท่านี้ครับ บางเส้นเราไม่สามารถทำได้ เพราะยังไม่เบิกเงิน
ประกันสัญญา 

นางอำไพ  พิมพ์สุรรณ์ ม.14ได้ 1  โครงการสอบถามว่าระบบประปาถังสูงอยากทราบว่าได้กี่ถัง ถ้า 2 
ถังมันน้อยไปเพราะมีหลายครัวเรือน งบที่ตั้งมันน้อยไปไหมค่ะ 

ผอ.กองข่าง พ้ืนที่ก่อสร้างถังมีจำกัดจึงได้แค่ 2 ถังครับ   



ประธาน    มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุม 
    เห็นชอบรับหลักการครับ 

 
มติที่ประชุม -ที่ประชุมเห็นชอบการพิจารณาให้ความเห็นชอบร่างข้อบัญญัติงบประมาณ

รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 
ด้วยคะแนนเสียง  

 เห็นชอบ   15 เสียง 
 ไม่เห็นชอบ - เสียง 

 งดออกเสียง 1 เสียง 
 ต่อไปเป็น  3.2  การแปรญัตติ 
 ในวาระการแปรญัตตนิี้ หลังจากที่สภารับหลักการร่างข้อบัญญตัิงบประมาณรายจ่าย

แล้วให้สภาดำเนนิการคัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติ 3-7คน ขอให้ท่านสมาชิก
เสนอคณะกรรมการจำนวนกี่คนเชิญท่านวิทยาครับ 

นายวิทยา  ภาภิรมย์ ผมขอเสนอคณะกรรมการ  3  คน ครับ 
 นายอาคม  ยังจันทร์ ผู้รับรอง 
 นายทองแดง บัวพันธ์ ผู้รับรอง 
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ประธาน  มีท่านสมาชิกท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ ถ้าไม่มี ขอเป็นคณะกรรมการแปรญัตติ  

3 คนและขอให้ท่านสมาชิกเสนอชื่อ  คณะกรรมการคนที่ 1 ครับ เชิญท่านจนัทร ์

เพ็ญครับ 

นางจันทร์เพ็ญ  บุญเฮ้า  เสนอชื่อคณะกรรมการคนที่ 1 คือ นายทองแดง  บัวพันธ์ 

    นายวิทยา  ภาภิรมย์ ผู้รับรอง 

    นางรจนา  กิจสวน ผู้รับรอง 

ประธาน    มีท่านใดจะเสนอคณะกรรมการคนที่ 1 อีกหรือไม่  ถ้าไม่มี คณะกรรมการ 

แปรญัตติคนที่ 1 คือ นายทองแดง บัวพันธ์ เชิญท่านเสนอชื่อคณะกรรมการ 

แปรญัตติคนที่ 2 เชิญท่านอาคมครับ 

นายอาคม ยังจันทร์  เสนอชื่อคณะกรรมการคนที่ 2 คือ นายหวัด  เหมาเสนียด 

    นายวิทยา  ภาภิรมย์ ผู้รับรอง 



    นางสาวจิราภา  ศิริวงษ์ ผู้รับรอง 

ประธาน    มีท่านใดจะเสนอคณะกรรมการคนที่ 2 อีกหรือไม่  ถ้าไม่มี คณะกรรมการ 

แปรญัตติคนที่ 2 คือนายหวัด  เหมาเสนียด เชิญท่านเสนอชื่อคณะกรรมการ 

แปรญัตติคนที่3 

นางอำไพ  พิมพ์สุรรณ์  เสนอชื่อคณะกรรมการคนที่ 3 คือ นายอาคม ยังจันทร์ 

    นายเกษม  แก้วอาจ ผู้รับรอง 

    นายวิหาร  ทองนาค ผู้รับรอง 

ประธาน    มีท่านใดจะเสนอคณะกรรมการคนที่ ๓ อีกหรือไม่ ถ้าไม่มี  คณะกรรมการ 

แปรญัตติคนที่ ๓ คือ นายอาคม  ยังจันทร์ 

ปลัด อบต.   เราได้คณะกรรมการแปรญัตติ  3  ท่าน  คือ 

    1.  นายทองแดง  บัวพันธ์ 

    2.  นายหวัด  เหมาเสนียด 

    3.  นายอาคม  ยังจันทร์ 

    ต่อไปเป็นการกำหนดระยะเวลาในการเสนอคำแปรญัตติและขอให้ที่ประชุม 
กำหนดระยะเวลาในการเสนอคำแปรญัตติ 

ประธาน    ให้ท่านสมาชิกเสนอวันที่แล้วเสร็จในการเสนอคำแปรญัตติครับเชิญท่านเกษม 
ครับ 

นายเกษม  แก้วอาจ  ผมเสนอภายในวันที่ 16  สิงหาคม  2567 ครับ 
    นางสาวจิราภา  ศิริวงษ์ ผู้รับรอง 
    นายหวัด  เหมาเสนียด ผู้รับรอง 
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ประธาน    มีท่านสมาชิกจะเสนออีกหรือไม่ ถ้าไม่มี วันที่แล้วเสร็จในการเสนอคำแปรญัตติ  

คือวันที่ 16  สิงหาคม  2567 นะครับ 
ปลัด อบต.   วาระการแปรญัตติก็เสร็จแล้ว  การแปรญัตติต้องไม่น้อยกว่า 24  ชั่วโมง  

จะคุยกับคณะกรรมการแปรญัตติอีกครั้งหลังเลิกประชุมนะคะ ต่อไปเป็นการ 
เสนอกำหนดระยะเวลายื่นแปรญัตติ 

ประธาน    มีท่านสมาชิกท่านใดจะเสนอกำหนดระยะเวลายื่นแปรญัตติครับ  เชิญท่าน
รจนา 



นางรจนา  กิจสวน  ดิฉันขอเสนอระยะการยื่นแปรญัตติ ในระหว่างวันที่ 11-14  สิงหาคม  2567 
ตั้งแต่เวลา 08.30-16.30 น. ณ  ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนตำบลก้ามปู 
นายสมัย  แสงสุดสี ผู้รับรอง 

    นางจันทร์เพ็ญ  บุญเฮ้า ผู้รับรอง 

ปลัด อบต.   -สภาอบต.กำหนดระยะเวลาในการเสนอคำแปรญัตติตั้งแต่วันที่  11-14 
สิงหาคม 2567  ตั้งแต่เวล08.30-16.30 น.  และเสนอระยะเวลาการพิจารณา 
ของคณะกรรมการให้แล้วเสร็จภายในวันที่ 16 สิงหาคม2567 

 
ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่อง  อ่ืนๆ 
ประธาน    มีท่านใดจะปรึกษา เรื่องอ่ืนๆหรือไม่ครับ เชิญท่านนายก อบต.ครับ 

นายก อบต. ทอดเทียนให้กำหนดวันที่ 19  สิงหาคม 2566  จัดที่วัดรัตนมานิตย์ที่เดียวครับ

จำนวนพระทั้งหมด ดังนี้ 

 หมู่ที่ 1  พระ 2 รูป 
 หมู่ที่ 2  พระ 1 รูป 
 หมู่ที่ 3  พระ 6 รูป 
 หมู่ที่ 4,15  พระ 5 รูป 
 หมู่ที่ 5,6,11,12,14,16,17  พระ 7 รูป 
 หมู่ที่ 8,13 พระ 5 รูป 
 หมู่ที่ 9  พระ 4 รูป 
 หมู่ที่ 7 พระ 1 รูป 
 หมู่ที่ 10  พระ 4 รูป 
 วัดทุ่งรวงทอง ม.12  พระ 4 รูป เณร 1 รูป 
ประธาน    ท่านใดจะปรึกษาเรื่อง อ่ืนๆอีกหรือไม่ เชิญท่านรจนาครับ 

นางรจนา  กิจสวน ตอนนี้ก็เข้าสู่หน้าฝนแล้ว  ยุงลายก็เยอะ อยากให้ออกฉีด พ่นยุงทั้ง 17 หมู่บ้าน

ด้วยคะ 

ปลัดอบต. เรื่องฉีด พ่นยุงเดี๋ยวจะประชุมอีกครั้ง จะแจ้งให้ทราบต่อไปคะ 
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นายสมาน  สามสี ถนนเส้นหนองผือ(หนองใหญ่)-บ้านโนนรังอยากของบอบจ.ลงหินคลุกได้หรือไม่

ครับเส้นทางประมาณ 1 กม. อยากสอบถามช่างว่ามันจะทับเส้นของเราหรือไม่ 

ถ้าได้ผมจะส่งหนังสือไป อบจ.ครับ 

ผอ.กองช่าง ทำหนังสือส่ง อบจ.เลยก็ได้ครับ 

ประธาน ท่านใดจะปรึกษาเรื่อง อ่ืนๆอีกหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอขอบคุณทุกท่าน ขอปิด
ประชุม 
ปิดประชุม 12.00 น. 

 
 

 
 
   (ลงชื่อ)     สุพรรณี  อันทรินทร์    ผู้จดบันทึกการประชุม 
           (นางสาวสุพรรณี  อันทรินทร์) 
   เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลก้ามปู 
 
   (ลงชื่อ)         อุดม  รุดโถ      ผู้ตรวจ 
       (นายอุดม  รุดโถ) 
   ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลก้ามปู 

 
(ลงชื่อ)      จิราภา  ศิริวงษ์ ผู้ตรวจบันทึกการประชุม 
           (นางสาวจิราภา  ศิรวิงษ์) 
ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 
(ลงชื่อ)      เกษม  แก้วอาจ ผู้ตรวจบันทึกการประชุม 
            (นายเกษม  แก้วอาจ) 
     กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 
(ลงชื่อ)       วิหาร  ทองนาค ผู้ตรวจบันทึกการประชุม 
            (นายวิหาร  ทองนาค) 
     กรรมการตรวจรายงานการประชุม 



 


